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előtt
A magyar társadalom a háború két 

esztendeje alatt a legnagyobb vizsgát 
állotta ki. Oly impozáns egyetértéssel, 
oly erővei és öntudattal lépett fel és 
állt helyt minden alkalommal, amikor 
segítségére, támogatására, jótékonyságára 
és önfeláldozására volt szükség, hogy 
szinte alig mertük ezt remélni a háború 
előtt széthúzó, rendszerint önös érdeke­
ket követő társadalmi osztályoktól. A 
háború ugylátszik valóban megváltoztatja 
az emberi gondolkodást, az emberek 
lelkét és érzéseit, mert különben szinte 
hihetetlen, megmagyarázhatatlan volna 
ez a különös együttérzés és együttmű­
ködés, amelyet a magyar társadalom a 
háborús idők alatt tanúsított.

Most azonban nekiindulunk a harma­
dik háborús télnek. Tudjuk azt, hogy 
télen minden nyomor sokkal erősebb, 
mint a nyári évszakokban; tudjuk, hogy 
azok, akik a társadalom alsó rétegét 
alkotják, télen jutnak valóban nyomorba 
és télen néznek a legnagyobb nélkülö­
zések elé. De télen még a középosz­
tályhoz tartozó emberek is rendszerint 
erősebben érzik a megélhetés nehézsé- I

geit, mint a nyári évszakokban, hiszen 
télen nemcsak a fűtés és a téli ruházat 
előteremtése okoz nehézségeket, de az 
élelmicikkek árai is felszöknek, vagy ha 
— tekintettel a várható szigorú maxi­
málásra — nem fognak felszökni, min­
denesetre nehezebben lehet majd hoz­
zájuk jutni. Bizonyos tehát, hogy az 
idei harmadik háborús tél is rendkívüli 
nélkülözésekkel fogja sújtani azokat, akik 
a társadalom segítségére általában rá 
vannak szorulva.

A társadalomnak tehát most ismét 
össze keli szedni minden erejét, minden 
gondolatát, minden érzését és segítsé­
gére kell sietni a szüKölködoknek. Szer 
vezeti társadalmi akciót keil teremteni, 
ez egyszer nem specialis szempontból, 
hanem általános emberi szempontból.

Lehetővé kell tenni azt, hogy a sze­
gényebb néposztálynak is legyen mit 
ennie, legyenek meg a legszükségesebb 
elsőrendű szükségletei, legyen megélhe­
tési lehetősége. Ha a munkásembert 
nem tudjuk ellátni azzal, amire szüksége 
van, akkor a munkás munkaprodukció­
jának az értéke és nívója lejjebb száll 
és ezt feltétlenül az ország érzi meg. 
Intenzív kézimunkára van most az or­
szágnak szüksége, nemcsak a hadiipar-

ban, hanem minden iparágban, hiszen a 
külföldi importtól el vagyunk zárva és 
igy a mi iparunknak kell fokozottabb 
mértékben dolgozni, hogy a gazdasági 
élet folytonossága fennmaradhasson. Ez 
pedig csak az esetben lehetséges, ha a 
munkások el vannak látva mindennel, 
amire szükségük van, ha testi erejük 
nem csökken, munkaképességük nem 
fogy.

Erre kell gondolni most a tél előtt. 
Egy egységes országos társadalmi akció­
nak kellene kialakulni, amely az állam 
támogatásával nem jótékonysági alapon, 
hanem a szociális szervezés elvei alap­
ján megszervezi a szegényebb, munkás 
néposztály ellátását mindennel, ami 
elsőrendű szükségletnek tekintetik, mert 
hiszen azt már tudjuk, hogy az ottani 
front mögötti munka folytatósága leg­
alább olyan érdeke a hadvezetőségnek 
és legalább olyan előfeltétele a végső 
győzelemnek, mint a hadseregnek ellen­
állása. És a hadseregben is az az elv, 
hogy az elsőrendű szükségletekkel minél 
jobban el legyen látva a hadsereg min­
den egyes tagja.

Tanuljunk mi a hadseregtől, most a 
tél előtt, amikor legnagyobb szükség 
van reá.

Sirek rögére réssé* hifistselsk 1

Dnyeszter vizébe forró vér csorog.

Hull a szivekből. Habzik az árja.

Sok magyar ifjút elföd örökre 

Tépett Gácsország biborpalástja.

Suttogó szellő jár a mezőkön, 
jajgat a szélvész sirok tetején,

Sok ezer kislány kedvese meghat 

S elszáll a szívből ezernyi remény.

Gyászos óráknak zokog a lelke.
Hulló könnyektől nedves a párna. 

Szerelmes lelkűk a hőst, a bátrat 

Csókos ajakkal hiába várja.

Gácsország földjén ezer pici sir 

Véres hant alá rejti tetemünk . . . 
Meghaltak — óh jaj, — mind a szép fiuk. 

Hulló virág lett drága szerelmünk.

Szenvedő leányok, ne sírjon az ajk!

A hősök álmát ne zavarja meg! . . .

. Véres sirhalmuk zúzott rögére 

Bíborban égő rózsát hintsetek ! . . •

Trajtler Qéza.

Elfutó serok.
Irta: NÉMETH BÖSKE.

... Ma magára gondolok kicsi és gyönyörű 

volt Drágaságom ...
Ma magára gondolok, akit már régesrég 

eltemettem emlékeim színes fátyoléba . . . Már 
csak messziről látom mindazt, ami nékem 

ákkor kedves volt...
Mé'ds magára gondolok . . . mert van valaki 

itt a közelben, aki - ne csudálkozzék rajta — 
éppen olyan drága tudott nekem lenni, mint

volt — Maga . . .
Igen ... ő is kedves, szép, drága és diadal­

mas életöröm minden mosolygása... és a 
szemei kékjében messze tavak álmodása tün- 
döklik ... és a szája, oh a buja, dús piros- 
ságu fiatal szája . . . százezer el nem csókolt 

csóktól virágzik, él. . .

Sokszor úgy beléfájdul egy kicsit a szivembe 
egy ismeretlen, festett szőke kis közönséges nő, 
akit én soha nem láttam, csak mások Írták 
igy le előttem; sokszor próbálom elképzelni 
magamnak, hogy milyen lehet ? . . . De nem 
tudok haraggal, sem keserűséggel rája gon­

dolni ...
Mégcsak szemrehányást sem érzek legtitko­

sabb magamban sem. . . még egy kicsi keserű 
apprehenziót sem . . . Semmit . . . Miért volna

ez ? . . . Hiszen maga választotta, maga akarta 
igy mindazt, ami történt-------- —

Beléhalványnlt a ködös messzeségbe minden, 
ami maga volt.. . ami az én számomra: Magát 
jelentette... Oh nincs meg mindebből már 
semmi, egy morzsányi sem . . . nincs meg már 
a lelkemben egyetlen színes pillanata sem 
annak az időnek, amikor még az én számomra.

volt .. .
Csak ma úgy hirtelen, szeszélyesen, játékos 

kedvben Magára gondoltam ... Úgy egyszerre 
jutott eszembe, mint mikor a vonat kanyarog, 
megy erdők mélyén; aztán egy pillanat: és 
előtte van az egész elhagyott vidék, amelyen 
előbb haladt. . . Csak igy visszanézve, igy

hirtelen jutott eszembe ma . ..
Mert tudja, hogy van itt valaki. . . min­

dent jelentve, szépen, diadalmas fiatalságban, 
egész drága valóságában : van . . . £ Í1°gy ö 

van hogy tudott lenni a számomra T
tudott lenni; azért nézek én békti'W 
denért megbocsájtva — vissza M "gv.a .

És nem haragszom . . . nem !. 
azért a kis festett hajú szőke semmiségért .. . 
nem haragszom semmiért... És igy harag 
nélkül küldök egy szives kis üdvözletei Maga 
felé ... és sok boldogságot is kívánok az uj 

úthoz, amelyet Maga választott. . .



ha föltételbe* köti a kiszolgálást.
A városokban és a falvakban egyre több és 

több lesz a panasz amiatt, hogy a kereskedők 
legnagyobb része fontos közszükségleti cikke­
ket csak úgy hajlandók kiszolgálni, ha azzal 
egyidejűleg a vevő valamely más, kevésbbé 
keresett cikket is vásárol. A hatóságok ezideig 
tehetetlenül álltak a kereskedők eme túlkapásai­
val szemben, amelyet eléggé kárhoztatni nem 
lehet s amely különösen a legfontosabb élelmi­
szerek beszerzésére is alig képes szegénysorsu 

lakosságot sújtotta nagyon.
Zalavármegye alispánjához kormányrendelet 

érkezett, az élelmiszerek beszerzése érdekében.
A rendelet a legszigorúbb ellenőrzést teszi 
kötelezővé és fölhatalmazza az alispánt, hogy 
a szükséghez képest rendkívüli intézkedéseket 
javasoljon a belügyminiszternek. Az üdvös ren­
delet lényegesebb részeit szószerint itt közöljük:

A közigazgatási hatóságok a lakosságnak 
éleíszükségleti cikkekkel méltányos áron való 
ellátása s az árdrágító visszaélések megakadá­
lyozása tárgyában kiadott 4207—1915. számú 
rendelet által nyújtott lehetőségeket nem min­
denütt használják föl a kellő mértékben. Ezek 
következtében a közélelmezés érdekei az idé­
zett kormányrendelet széleskörű intézkedései 
dacára sok helyen és még több tekintetben még 
mindig nincsenek megvédve oly tendenciák 
ellen, amelyeknek kiküszöbölésére az idézett 
rendelet módot teremtett.

így például újabban is panaszok hangzottak 
el arról, hogy egyes árusok mellék kikötéseket 
tesznek az áruk kiszolgáltatásánál, különösen 
pedig, hogy a fél által kívánt cikk eladását 
valamely más cikkel való együttes vásárlástól 
teszik függővé. Az ellen, valamint a közvetítő 
kereskedelem egyéb túlkapásai ellen is a 
4207—1917. számú rendelet erőteljes eszközt . 
biztosit s ennek következtében egy konkrét j 
ügy alkalmából legutóbb is általánosságban | 
fölhatalmaztam a törvényhatóságok első tiszt­
viselőit a hivatkozott kormányrendelet alapján 
tehető intézkedésekre.

Minthogy azonban a 4207 — 1915. sz. ren­
delettel elérni kívánt célokat általános fölhatal­
mazások megadásával a forgalom megzavarása 
nélkül megvalósítani nem lehetne, fölhívom, 
hogy a közéieimezés és a piac helyzetét ezúttal 
tüzetes megvizsgálás tárgyává tegye, jövőre 
nézve pedig állandóan figyelemmel kisérje és 
a tapasztalt kedvezőtlen jelenségek vagy éppen 
visszaélések meggátlására a szükséges fölhatal­
mazásért tegyen haladéktalanul az adott hely­
zet s a fennforgó összes körülmények teljes 
megvilágítására is kiterjeszkedő előterjesztést.

hírek
Mire lehullanak

a falevelek, otthon lesztek fiaim, édes baj­
társak, — mondta Vilmos császár a német 
katonáknak, akik akkor feltartóztathatatlannak 
látszó diadalmenetben vonultak Páris felé. 
Régen volt ez, nagyon régen. Emlékezni is 
nagyon nehéz azokra az időkre. A mesék 
világából való már az idézet, a diadalul, 
minden, ami akkor elhitette a világgal, hogy 
a véres felhők rövid ideig festik tűzpirosra 
a látóhatárt. Boldogan reméltük, hogy uj 
élet kezdődik, mire a fák levelei lehullanak.

Két éve elmúlt, hogy az első ágyudörgés 
szava megzengett a határnál és felriadt a

Zalamegye, Zalavárme&yei üirlap

hosszú béke álmából a világ. A fák elhul- 
lajtották sárgult leveleiket, uj rügyek pattan­
tak az ágakon nehéz téli álmok után, két uj 
tavasz fürdetett uj, kába reményekben. És 
most, hogy újra avarba vetette a hervadt 
leveleket az erdő, megérik-e a vérrel öntö­
zött fa gyümölcse, elhozza-e az ősz a béke­
remények uj feltámadását?

Emlékezzünk rá, hogy azon a tragikus 
júliusi estén, mikor az orosz biztatástól 
megmámorosodott szerb kormány elvetette 
az ultimátumot, nehéz lett a szivünk és 
víziókban láttuk, hogy az élet, a történelem 
mértföldes csizmákat öltve, megindul a leg­
nagyobb drámák utján, ahol a népek és 
nemzetek elhidegült holttestei adják a határ­
jelzőt.

Viruló mezőre lépett a határoknál a nótás 
kedvvel, virágos dísszel induló sereg, remény 
és biztatás kisérte a magyar fiukat . . . Azt 
hittük, a nagy tragédia kitombolja magát 
egy nyár alatt és a karácsonyi mise megint 
a boldog tűzhelyek körül találja a távozot- 
takat. Elmúlt két karácsony, közeledik a 
harmadik . . . Hull a vér, pirosra festi a le­
pergett falevelek vastag avarát, a földet forró 
könnyek harmatozzák és a vágyva vágyott 
kicsiny fehér virág nem tud életre kelni.

Ez az ősz hozza talán a legnagyobbat a 
küzdelemben. A gigászi harc olyat lobbant, 
aminek tüzében az utolsó nagy értékek 
égnek, mindent bevilágító nagy máglyatüzzel 
A kegyetlen fény elvezet-e a nagy úthoz, az 
elhagyott kis ösvényhez, ahol majd megint 
fehér virágok teremnek?! . . .

— Kitüntetés. A_ király a LipóGrend közép­
keresztjét adományozta verebélyi Marzsó Tibor 
alezredesnek, egy gyalogezred parancsnokának.
A kiváló katona azelőtt a 48. gyalogezred tisztje 
volt. — Szentkirályi Gyula huszárszázados, az 
ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatar­
tásáért a vaskorona-rendet kapta A vitéz kapi­
tánynak ez már a negyedik kitüntetése. — 
Signum laudissal tüntette ki őfelsége a követ­
kező 20-as houvédíiszíeket: Vlasaty Alajos 
századost, Oíza. József, Maiik Zsjgmond es 
Szűcs Géza hadnagyot, továbbá Strausz Kornélt 
a í 11-20. népfölkelő gy.-zljnál beosztott népföl­
kelő főhadnagyot. — A hadidisziíményes 3. 
osztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki 
Fodor Károly 20-as honvédfőhadnagyot, va­
lamint Támándli József honvédhadnagyot — 
Mayer Sándor 48-ik gy.-e.-beli egészségügyi 
zászlós az arany érdem keresztet kapta a viíéz- 
ségi érem szalagján.

— A keszthelyi képvis leválasztás. A keszt­
helyi kerület országgyűlési képviselőválasztása 
f. hó 23-án délelőtt 8 órakor veszi kezdetét 
Keszthelyen az Amazon-szálloda nagytermében. 
Választási elnök dr. Lénárd János hercegi fő­
titkár, küldöttség! elnök Kardos Ceiestin zala- 
apáti apátsági kormányzó. Helyettes elnökök 
Berkes Ottó főgimn. igazgató és Reischi Richárd 
földbirtokos. Jegyzők lettek Vass Miklós, Pallér 
János, Bognár Imre és Szekeres Ödön.

— A harcoló 20-as honvedek az erdélyi 
menekülteknek. Bugsch Aladár alezredes a 
harctéren küzdő 20-as honvédgyalogezred pa­
rancsnoka közölte dr. Sabján Gyula nagy- 
kanizsai polgármesterrel, hogy a 20. honvéd­
gyalogezred 2. századának legénysége 232 ko­
ronát adott össze a Nagykanizsán elhelyezett 
erdélyi menekültek segélyezésére.

— Uj kanonok. Őfelsége a veszprémi egy­
házmegyében megüresedett mesterkanonoki 
stallumot Perényi Antal szentszéki ülnöknek, a 
veszprémi árvaház igazgatójának adományozta.

19-16. október 22.

— Uj apát. őfelsége Kiss Pius sümegi 
esperes-plebánosnak a Boldogságos Szűz Máriá­
ról nevezett pécsváradi címzetes apátságot ado­
mányozta. Az uj apát kiváló tagja a zalamegyei 

klérusnak.
— Kinevezés. Duzár József 20. honv. gy. 

ezredben hadapródot, Duzár pénztárnok fiát, 
zászlóssá nevezték ki — Láng Sándor 20-as 
bonvédhadnagyot főhadnaggyá nevezték ki.

— Tényiegesltés. A király La/íaty Vilmos 
tüzérhadnagyot a tényleges állományba átvette.

— Tanitóváiasztáí;. Muiai Lajos igazgató- 
tanító és Pethő Elza tanítónő nyugdíjazása 
folytán a keszthelyi elemi iskolánál üresedésbe 
jött két tanítói állásra az iskolaszék Szirmai 
Miksa kir. tanfelügyelő elnöklete alatt 30 pá­
lyázó közül Simái (Szinger) Bertát és Pflanzer 
Jolán zalaszántói tanítónőt választotta meg.

— Hősi halál Török István 20. honv. gy.- 
e.-beli e. é. önkéntes tizedes, néhai Török Pál 
volt belicai kántortanitónak a fia, a Csáktornyái 
tanítóképző intézet III. éves növendéke, az 
északi harctéren hősi halált halt. — Záké 
János szlavóniai Julián-tanitó hősi halált halt.

— Gyászrovat. Tomka György, a Csáktor­
nyái grófi uradalom számvevője 56 éves korá­
ban, 26 évi házasság után jobblétre szende- 
rült. — Kispesten 76 éves korában elhalálozott 
Udvarhelyi Gyula nyug. felső kereskedelmi isk. 
igazgató, aki Keszthelyen is működött a 24 
évvel ezelőtt megszűnt áll. polgári fiúiskolánál, 
mint igazgató. — Nagykanizsa város társadal­
mának gyásza van. Egyik legrokonszenvesebb 
s a közcélok szolgálatában nagy érdemeket 
szerzett tagja, Mágics Ferenc, az Első Magyar 
Általános Biztosító Társaság tiszviselője, férfi­
kora delén, 51 éves korában váratlanul meg­
halt. — Stessel Károly nyug. főerdész 88 eves 
korában Szigetváron elhunyt. Stessel néhány 
évvel ezelőtt Alsólendvárói költözött el fiához 

Somogyba.

Városi közgyűlés. Zalaegerszeg t.
város képviselőtestülete f. hó 19-én, csütörto ■; n 
dr. Keresztury József polgármester elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlési tanod. Napirend 
előtt a polgármester szólalt föl Meleg vmv.gtm 
emlékezett meg arról a szép, fényes ki<ű-.ve­
tésről, mely a képviselőtestület set -rv \ 
munkás tagját érte. Markáns szavakban e-:-e- 
telíe a kir. tanácsossá kinevezett Fiscu.r V 1 
bankigaz ató s a Ferenc József-re au u>v; á 
kinevezett Tuczy " János főgimnázium! • •»'» 
hitelszövetkezeti elnök kiváló érdemeit. Be e je 
végen átnyújtotta a királyi okiratot i . . a 
rend jelvényét a kitüntetetteknek, kik i öztsl 
Tuczy János szép beszédben válaszolt. A oó 
tárgysorozat 1. pontja Wlassies Gyük. •:!i) 
megkapóa.n szép levelének felolvasása ■ •*•, 
melyben a város üdvözlő learatni köszön e 
meg, mellyel a polgármester öt bárói r n rí 
emelése alkalmából fölkereste — A cseudhábori- 
tást eltiltó s a megengedeti kártyajátékot* nyil­
vános gyakorlására vonatkozó szabályrendelet 
elfogadása után különféle, a városi tisztviselői* 
anyagi helyzetén segíteni hivatott javasia okát 
tárgyaltak le, majd engedélyt adtak különböző 
építésekre, és . . . És igen, és — most jön a 
toronyóra A polgármester előadta, hogy 16 
szakembert hivott fel a toronyóra helyreállítása 
tárgyában ajánlattételre. A felhívásra 4 órás 
jelentkezett, akik közül kettő itt is járt és készí­
tett is költségvetést. A kérdéshez többen s ól- 
tak hozzá. Egyik városatya villamosórát akart, 
a másik uj toronyórát kívánt, végül is a kép­
viselőtestület úgy döntött, hogy az egy k cég 

■ ajánlatát elfogadva. 1500 K-t folyósít a torony­
óra helyreállítására. Mivel a céf* 6 évi iőmm-Ri-
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vállalt, reméljük, hogy végre valahára rendesen 
fog járni ez a rendkívül sokat emlegetett idő­
mérő szerszám 1 ... A város a felsőerdei dűlő­
ben levő 12 hold földjét házi kezelésbe veszi. 
Néhány számla utalványozása s pár illetőségi 
ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

— A kath. Legényegylet közgyűlése. A 
kath. Legényegylet 1916. évi október hó 22-én 
(vasárnap) délután közgyűlést tart, melynek 
tárgya a volt legényegyleti háznak átadása a 
zalaegerszegi kath. hitközség számára. — A 
közgyűlésre az alapitó, rendes és pártoló tago­
kat tisztelettel meghívja az elnökség.

__ Az erdélyiek visszatérése. Az illetékes
hatóságoknak az az intenciója, hogy az elmene­
kült erdélyi lakosság egyelőre maradjon ott, 
ahol jelenleg tartózkodik. A menekültek segélye­
zése folyik, ellátásukról és megélhetőségükről 
gondoskodtak, úgy, hogy ottmáradásuk nem 
jár nehézséggel. Ez alatt az idő alatt az ellen­
séges uralom alól felszabadult területeken a 
hatóságok ismét rendet teremtenek, úgy, hogy 
mire a polgárság visszatér, akkorára már meg­
élhetése biztosítva lesz. Az ellenséges uralom 
alól felszabadult vármegyei székhelyekre és 
járási központokra egymásután térnek vissza a 
közigazgatási és állami tisztviselők. — A kor­
mány nemsokára rendeletét ad ki, amely sza­
bályozni fogja, hogy az erdélyi menekültek 
mikor és mely vármegyébe térhetnek vissza. 
Gondoskodás történik, hogy a hazaszállítás 
munkáját minél célszerűbben intézzék és hogy 
útközben a visszatérő nép semmiféle szükséget 
ne szenvedjen. A rendes személyszállító vona­
tokon kívül hazavivő külön vonatodat indítanak 
Erdélybe, az állomásokon üdítőket létesítenek, 
ahol meleg étéi várja a felnőtteKCt, tej a kis 
gyermekeket. Ha olyan szomorú voit a mene­
külés, legyen annál övvendetesebb a visszatérés 

nagy ünnepe.
— Szervezik a Vöröskeresztet. A belügy­

minisztériumból érdekes leirat érkezett Zaiel­
vár megye alispánjához. A leirat elmondja, hogy 
a magyar Vöröskereszt-Egyesület összes erő­
forrásai a háború alatt kimet ültek, ne a iBgox 
száma nem szaporodott a kiadások arányában. < 
Németországban egymillió, Japánban niasiel j 
millió tagja van a Vöröskeresztnek, mig Magyar- \ 
országon alig 100 000. A belügyminiszter a j 
hatóságok kötelességévé teszi a Vöiöskereszt j 
teljes újjászervezését s a cél érdekében való | 
agitációt, mert a leirat szerint a háború után j 
a Vöröskeresztnek igen jelentős speciális íüs- j 
adatok megoldását keli elősegíteni.

__ !_a6ej01: gyár A minap Nagykanizsán a
Hartman féle Angyalföldi fagyapotgyár kigyul­
ladt és teljesen leégett. A mellette tevő tömeg- 
lakás is tüzet fogott, mire a lakókat kitelepí­
tették Ez az épület is leégett.

__ A szár.-.2 íiskáds halála. Matkovics 
Lajos volt községi jegyző 52 éves korában a 
nagykanizsai közkórházban elhunyt. Matkovi- 
csot különösen a környékbeli „pógároiv ismer­
ték, akik sok ügyes-bajos dolgukkal fordultak 
hozzá. Matkovicsnak zugirászkodásért többször 
voit kellemetlensége a hatóságokkal, de az 

ügyvédkedés“-ről nem tudták leszoktatni. A 
kétségtelenül érdekes s valaha jobb napokat 

látott embert vesebaj ölte meg.
_ Azután sem tesz cigaretta és szivar 

Illetékes helyről vettük a következő sorokat : 
A katonaság óriási szükséglete az oka elsősor­
ban a nagy dohányhiánynak Ezzel megmond- 
tűk azt is hogy mig a háború ta , 
remény van arra, hogy e bajokon segíteni 

lehessen. Dohánygyáraink teljes uzemme 
goznak és a termelt mennyiség semmiben se

marad mögötte az 1914-es békés év produk­
ciójának. Három és fél milliárd cigarettát, hat­
százmillió darab szivart gyártottak a magyar- 
országi gyárak 1913-ban, ugyanannyi lesz a 
gyártás az idén is, esetleg még valamivel több 
is, mert mig 1913-ban dohánytermelésünk 
200.000 métermázsa volt, most már fokoztuk 
260.000 métermázsára. Tavaly már ennyi ter­
mésünk volt. Mindenfélekép megpróbálkozunk 
a dohányinségen segíteni; a hollandi és a 
keleti dohánypiacokkal összeköttetésekbe lép­
tünk, hogy dohányt kapjunk és itthon a terme­
lést fokozhattuk, talán ezzel segíthetünk a bajon. 
Az idén különben is szükségünk lesz a kül­
földi dohányra, mert a dohányföldeknek csak 
60 százalékát tudtuk beültetni, a termés ugyan 
jó közepesnek Ígérkezett de épen a törés ide­
jén beállott nagy szárazság erősen rontott a 
terméseredményen, igaz, hogy a magánosok, 
főkép kávéházak nagy készletet gyűjtöttek össze, 
de minthogy a kávéházakban és vendéglőkben 
betiltották a cigaretta és szivarárusitást, ezek 
beszüntetik majd a nagy vásárlást és ez talán 
némi enyhülést idéz elő a dohányinségben.

__ A kukorica rekvirálása Zaiamegyében.
Zalaegerszegen hétfőn az alispán elnökletével 
tisztiértekezlet volt. Az értekezlet eredményéként 
az alispán a vármegye egész kukorica termését 
rekvirálja, kivéve a háziszükséglet céljaira meg­
állapítod mennyiséget. A rekvirált kukoricából 
40.000 rnétermázsáí a Haditermény részvény- 
társaságnak adnak át, a többit pedig a vár­
ni égve szükségleteinek feuezésére fordítják. 
Eszerint tehát Zalában a kukorica meg­
szűnt szabad ke reskede lem tárgya lenni. Senki 
a fölöslegét másnak, mint a vármegyének, at 

nem adhatja.
— Ki tud róla ? Szilvást Mihály Harom- 

székmegye, Szacsva község-öl való katona 
keresi nejét, Fakucs Máriát és gyermekeit: 
Mihályt és Rózát. Szíves értesítést V. őrzászló­
alj, II. század, ÜL szakasz Zalaegerszeg címen

— Apróságok. Vasárnap a posta előtt egy 
kistermetű katona volt sokak érdeklődésének 
tárgya. Egyik villanyoszlophoz támasztva pihent 
egy kerékpár, melynek kormányára egy kosár 
volt erősítve. A kis katona kijött a postáról, 
körülnézett, mellette termett egy kis kávészin 
kutya. A katona megfogta a kutyust, beletette 
a kosárba. (A négylábú nagyon jól érezte ma­
gát a kétkerekűn, igen derűsen pillantgatott 
szerte.) A katona megint körülnézett, mellette 
termett egy kis fiú A legényke egykettőre el­
foglalta helyét a kutyus mögött, aztán nyeregbe 
pattant a katona is és megindult az alaposan 
megrakott gépezet. — A tanfelügyelőség vala­
milyen ügyben köriratot küldött az összes 
megyebeli polgári iskoláknak s ezek között 
véletlenül a már megszűnt zalaszentgróti polg. 
iskolának is. A napokban visszajött a körirat, 
rajta a szentgróti posta által felragasztott követ­
kező szövegű cédulával: „Cég megszűnt.u

— Különös véletlen. Nem régen a KISS 
bankházba Budapesten egy asszony jött be és 
a 20565 számot kérte. Mikor kérdezték tőle, 
miért épen ezen számot kérte, mondá, hogy ő 
65-ben május 20-án született. Ezen sorsjegyet 
tényleg 600,000 koronával sorsolták ki. Azóta 
igen sokan küldenek be fontos napokat, mint 
születési-, házassági-, halálozási dátumokat 
KISS KÁROLY ÉS TÁRSA banknak Budapest, 
Kossuth Lajos-utca 13., hol aztán az illető 
számra eső sorsjegyet kiválasztják és megkül­
dik. Tanácsos az október 27-én kezdődő osz­
tálysorsjáték első osztályához fontos dátumot 
KISS bankházának beküldeni és megírni, hogy
egész sorsjegyet (»hajt-e 12 K-ért, vagy felet 6 
K-érr, vagy negyedet 3 K-ért, vagy nyolcadot 
1 K 50 fillérért. A megfelelő sorsjegyet azon­

nal elküldik.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER IS IVÁN.
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Kram&riís Viktor ur gyűjtése: Alsó Muraközi 
Takarékpénztár Perlak 100 Balint Beia 20, 
Belies Flórián 50, Banelly i^aszió 20, Csarics 
Gyula 2, dr Noszlopi Gáspár 20, dr. Grész 
Gyula 20, dr. Zakái Lajos 100, dr. Reményi 
Zoltán 50, dr. Düh Ferenc 10, dr, Bőhm 
Sidney 10, Dolencsscs Lukács 2, Dénesi Ist­
vánná 5, Deutsch Lipót 1, Ebenspanger Miksa 
10. Fekete Gizella 3, Fövényesy Sándor 10, 
Guelminó Alajos 20, Gajári Lajos 20, ölavina 
János 5, Horváth Pál 20, Hirson Viktor 50, 
Bei mer Linót 10, Hirson Miksáné 10, Herman 
János 10, Horváth Vince 2, Kramarits Viktor 
50, Kávrán Antal 5, Kosz József 20, Komár 
István 10, Kuhar János 100, Kávrán Ignác 2, 
Kolarek Miklós 2, Kolarics Lénárd 6, Karcag 
Béla, Kovacsics János, Komár Jánosné, Luka- 
csics Miksa, és Lisziák Janka 2—2, Lange 
Kelemen 50, Makáry Vilmos 10, Majercsák 2, 
Mattersdorfer Vilmosné 1, Novák Mátyás 20, 
Németh Gyuláné 5, Németh Clarisse 2, Perlak 
község 200, Pintarics Tamás 5, Pintarics János 
3 petrics Mihály 20, Persies Ferenc 10, Pod- 
verzanec György 1> Perlaki Takarékpénztár 
100, Ruzsman Antal 6, Ripszám S. 10, Singer 
Lajos 20, Svenda Jakab 2, Sosterics Péter % 
Sós Frigyesné 6, Sipos Elek 10, Svastits 
Ödön 50, Spitzer József 20, Szabó Győző 20, 
Szacsar Balázs 20. Szűcs Miklós 10, Tomasics 
Tamás 2, Tóth Sándor 20, Vida Teréz 10, 
Vizer János 2, Várally Dezsőné 2, Varga Jakab 
5, özv. Rábics Nándorné 10, Záborszky Ferenc 
Vés Zorics Antal 5 koronát adományoztak. 

Összesen 1447 Korona.

veszek legmagasabb árban. Kannát 
és óvadékot adok ab állomás Zala­
egerszeg. Évi kötés, napi szállítás.
STEFIM, SZOMBATHELY, 

i Lajos-utca 5. sz.
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Bővebb felvilágosítás nyerhető:
Dr. SKubliOS Ödön zalaegerszegi lakosnál
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üszög és gombacsira eilen»
Olcsó ár, kényelmes kezelés és a csiraképes­
ségnek lényeges emelése. — 100 kiló mag­

hoz 20 deka AGRUS szükséges,

MEZŐGAZDASÁGI VEGYI LABORATORIUM:

Detsínyi Frigyes
Budapest, M., Malmos csás^ár-aii E,

Kapható minden fűszer-és vasnagykereskedésben.
Főraktáros:

Illés I Hsa, Zälaegemgim.
Hem kell többé kékkői
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 1916. október 22.
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ér el lapunk hirdetései utján

a vármegye legelterjedtebb lapja. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és

Tshy R. Utóda 
Kakas Ágostéit

Zalaegerszegen« 
az Arany Bárány épületében.
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